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ATA DA 94ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2018

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Aécio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Profa. Dra. Alessandra
Pereira da Silva (Coordenadora Engenharia Química), Profa. Dra. Ana Maria Santos
Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências), Sr. André Hiroki Suyama Tsuji (Aluno
de Graduação), Prof. Dr. Claudio Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência
e Tecnologia), Profa. Dra. Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora Engenharia
de Materiais), Profa. Dra. Edna de Mello Silva (Vice Coordenadora Tecnologia em
Design Educacional - Ead), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa.
Ellen  Osborn  (Vice  Coordenadora  Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Erico  Nogueira
(Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Sra. Fabiana da Silva Augusto
(Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Fabio Augusto Menocci Cappabianco
(Coordenador Engenharia da Computação), Prof. Dr. Fernando de Almeida Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor  Adjunto  de
Graduação), Prof. Dr. Flavio Tayra (Coordenador Ciências Economicas), Profa. Dra.
Gabriela Pereira Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Sr. Giovani Mieto
Foltran (Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Imperio  Lombardi  Junior
(Coordenador  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Indaia  de  Santana  Bassani  (Câmara  de
Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros (Pró-reitora
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Ismara  Izepe  de  Souza  (Vice  Coordenadora  Relações
Internacionais), Sr. Jean Aparecido da Cunha (Técnico Administrativo em Educação),
Prof. Dr. Jose Alves da Silva (Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr. Julio Cesar
Zorzenon  Costa  (Vice  Diretor  Acadêmico  do  Campus  Osasco),  Profa.  Dra.  Karin
Argenti  Simon (Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional),  Profa.  Dra.
Karina Rabello Casali (Coordenadora Engenharia Biomédicas), Prof. Dr. Leonardo Jose
Amaral  de Siqueira (Coordenador Química Industrial),  Profa.  Dra.  Liliane Janikian
Paes  de  Almeida  (Coordenadora  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos  Renováveis),
Profa.  Dra.  Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem),  Profa.  Dra.
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Luciana Varanda Rizzo (Coordenadora Ciências Ambientais), Sr. Luciano da Silva Pinto
(Aluno de Graduação), Profa. Dra. Lucilia Santos Siqueira (Coordenador História -
Bacharelado),  Profa.  Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro  (Vice  Diretora
Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de
Lima Landman (Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.
Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor Adjunto), Profa. Dra. Michiko Okano
Ishiki (Vice Coordenadora História da Arte), Profa. Dra. Miriam Christi Midori Oishi
Nemoto (Coordenadora Administração), Profa. Dra. Neide Elias (Coordenadora Letras
Português/espanhol Licenciatura), Sra. Patricia de Souza Melo (Técnico Administrativo
em Educação), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção
Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Prof. Dr. Renato Farina Menegon (Vice
Coordenador de Farmácia), Prof. Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti (Vice Coordenador
Bacharelado Interdisciplinar  em Ciência  e  Tecnologia  do Mar),  Prof.  Dr.  Ronaldo
Vagner Thomatieli dos Santos (Coordenador Educação Física), Profa. Dra. Semiramis
Martins Alvares Domene (Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira
(Coordenadora Biomedicina),  Profa. Dra. Tania Maria Ramos de Godoi Diniz (Vice
Coordenadora  Serviço  Social),  Prof.  Dr.  Thadeu  Alves  Senne  (Vice  Coordenador
Matemática Computacional). Justificaram ausência: Prof. Dr. Edimar Cristiano Pereira
(Coordenador Farmácia) que foi substituído por: Prof. Dr. Renato Farina Menegon
(Vice Coordenador de Farmácia), Profa. Dra. Grasiele Cristiane Jorge (Coordenador
Matemática Computacional) que foi substituída por: Prof. Dr. Thadeu Alves Senne
(Vice  Coordenador  Matemática  Computacional),  Profa.  Dra.  Jacy  Perissinoto
(Coordenadora Fonoaudiologia)  que foi  substituída por:  Profa.  Ellen Osborn (Vice
Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da
Escola Paulista de Enfermagem) que foi substituída por: Profa. Dra. Maria Magda
Ferreira Gomes Balieiro (Vice Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem),
Profa. Dra. Karen Fernandez Costa (Coordenadora Relações Internacionais) que foi
substituída  por:  Profa.  Dra.  Ismara  Izepe  de  Souza  (Vice  Coordenadora  Relações
Internacionais), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus
Osasco) que foi substituída por: Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor
Acadêmico  do  Campus  Osasco),  Profa.  Dra.  Marcia  Maria  Pires  Camargo Novelli
(Coordenadora Terapia  Ocupacional)  que foi  substituída por:  Profa.  Dra.  Gabriela
Pereira Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Profa. Dra. Marina Soler
Jorge (Coordenadora História da Arte) que foi substituída por: Profa. Dra. Michiko
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Okano  Ishiki  (Vice  Coordenadora  História  da  Arte),  Profa.  Dra.  Paula  Carolei
(Coordenadora Tecnologia  em Design Educacional  -  Ead)  que foi  substituída por:
Profa.  Dra.  Edna  de  Mello  Silva  (Vice  Coordenadora  Tecnologia  em  Design
Educacional - Ead), Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues (Coordenadora Serviço
Social) que foi substituída por: Profa. Dra. Tania Maria Ramos de Godoi Diniz (Vice
Coordenadora Serviço Social), Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti (Coordenador
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar) que foi substituído por:
Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano  Christofoletti  (Vice  Coordenador  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Profa. Dra. Edvane Birelo Lopes de
Domenico  (Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  que  foi
representada  por:  Profa.  Dra.  Vanessa  Neves  e  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz
(Coordenadora Tecnologia Oftálmica), que foi representada por: Prof. Dr. Filipe de
Oliveira. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Aline Capella de
Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. Álvaro Luiz Fazenda
(Vice Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. André Medina Carone
(Vice Coordenador Filosofia  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Elisa  Mieko Suemitsu Higa
(Professor  Titular),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Vice  Coordenador
Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni
(Coordenador  Letras  Português/espanhol  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Horacio  Hideki
Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Jose Hamilton
Maruxo Junior (Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Profa. Dra. Maria
Kouyoumdjian (Professor Associado), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva
(Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento  Pedagógica),  Prof.  Dr.  Mauricio
Lourencao  Garcia  (Câmara  de  Graduação  Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Patricia
Fontoura  Aranovich  (Coordenadora  Filosofia  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Renata
Philippov (Coordenadora Letras Português/inglês Bacharelado), Sr. Renato Fraietta
(Técnico Administrativo em Educação), Sr. Rodrigo Regacini (Técnico Administrativo
em Educação), Prof. Dr. Rogerio Schlegel (Coordenadoria de Avaliação), Profa. Dra.
Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista  (Diretora  Acadêmica  do  Campus  Baixada
Santista), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática),
Profa.  Dra.  Viviane  Santalucia  Maximino  (Professor  Adjunto).  Não  justificaram
ausência: Prof. Dr. Alexandre Pianelli Godoy (Coordenadora História - Licenciatura),
Sra.  Alice Gouveia Marques (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.  Álvaro Luiz Fazenda
(Coordenador Ciência da Computação), Prof. Dr. André Medina Carone (Coordenador
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Filosofia Licenciatura), Sra. Anna Carolina Muniz Barreto (Aluno de Graduação), Prof.
Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador Ciências Atuariais), Augusto Nalini Aigner de
Paula (Aluno de Graduação), Sra. Beatriz Fernandes Baptista (Aluno de Graduação),
Sra.  Camila  Bianchi  Matiuzzi  (Aluno de  Graduação),  Prof.  Dr.  Daniel  Campos  de
Carvalho (Coordenador Direito), Profa. Dra. Emilia Inoue Sato (Diretora Acadêmica da
Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.  Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos
(Coordenadora Ciências Biológicas), Sra. Fernanda Souza Lopes de Camargo (Aluno
de Graduação), Profa. Dra. Flavia Talarico Saia (Coordenadora Engenharia Ambiental
e Portuária), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular), Prof. Dr. Joao Miguel de
Barros  Alexandrino  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Sr.  Joao  Vitor
Katsumata de Alencar (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Kellen Adriana Curci Daros
(Coordenadora  Tecnologia  em Radiologia),  Sra.  Larissa  Augusto  Vieira  (Aluno  de
Graduação),  Profa. Dra. Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professor Associado),  Profa.
Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos), Prof. Dr.
Marcos  Pereira  Rufino  (Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Profa.  Dra.
Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco), Prof. Dr. Martin Rodrigo
Alejandro Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Sr. Matheus Pedroni Negrao
(Aluno de Graduação), Prof. Dr. Pedro Marques Neto (Coordenador Letras Português
Licenciatura),  Sra.  Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.  Rodrigo
Barbosa  Ribeiro  (Coordenador  Ciências  Sociais  Licenciatura),  Sra.  Silvia  Regina
Siqueira  de  Araújo  (Aluno  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Sueli  Salles  Fidalgo
(Coordenadora Letras Português/inglês Licenciatura), Sr. Thiago Henrique Pinto de
Araújo (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Valeria Sperduti Lima (Coordenadoria de
Desenvolvimento Docente), Victor Ribeiro da Cunha (Aluno de Graduação), Sr. Vinicius
Bruno Franco (Aluno de Graduação),  Sr.  Wallan Braga Ramos Martins  (Aluno de
Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Egeu Gomes Esteves,
Sr(a). Joao Paulo dos Santos Prado, Sr(a). Marcos A M Xavier, Sr(a). Silvia Lopes
Raimundo,  Sr(a).  Vinicius  Beltran  dos  Santos.  Tendo  os  senhores  conselheiros
assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 51 presentes.  A
Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a reunião com os informes. 1 -
Moodle antigo – A Presidente informou que até 2016 o moodle era hospedado no
Departamento de Informática em Saúde (DIS), departamento acadêmico no Campus
São Paulo, e não teria muito sentido o moodle institucional ser administrado por um
departamento acadêmico de uma unidade universitária. Portanto, em 2016 houve a
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migração do moodle para a Secretaria de Educação a Distância (SeAD),  sendo a
pessoa  responsável  o  Prof.  Alberto  Cebukin.  A  Presidente  informou  que  nesta
migração para o moodle novo, ficou material do moodle antigo, quem estava naquele
sistema permanece com acesso e uso ao material antigo. Disse que estava informando
formalmente aos conselheiros que as atividades de graduação no moodle antigo serão
encerradas, e que isso deve ser informado nas reuniões das câmaras de graduação e
nas comissões de curso. O sistema antigo não será interrompido no meio do semestre
para não prejudicar o andamento de quem talvez ainda esteja usando, mas será feito
um backup assim que terminar o semestre, e o moodle antigo será desativado. A
Presidente também lembrou que estamos falando do moodle para graduação, pois
temos conhecimento que o moodle antigo ainda é usado também para a atividade de
extensão e de pós-graduação. 2 - Avaliação da participação da Unifesp na Feira
do Guia do Estudante – A Presidente começou o informe apresentado algumas fotos
que foram tiradas  da feira  pelo  setor  da comunicação da Unifesp.  Informou que
tivemos uma avaliação muito positiva da presença da Unifesp na feira do guia do
estudante, com estimativa de que pelo menos cinco mil pessoas passaram pelo estande
da Unifesp nesses três dias, baseado no número de folderes distribuídos. Lembrou que
a nossa participação foi importante, porque muita gente não nos conhecia, não tinham
a ideia de que a universidade pública pode ser acessível para todos, não conheciam o
sistema de cotas. Tivemos na feira a participação de estudantes de escolas públicas e
de escolas particulares. O movimento na quinta e sexta-feira ficou mais forte na parte
da  manhã e  no  sábado o  movimento  foi  o  dia  inteiro.  Fez  um breve  relato  das
atividades apresentadas na feira. Informou que nossos auditórios em geral estavam
bem  frequentados,  tivemos  dois  espaços  de  arena,  conseguimos  levar  a  bateria
Pirataria de Osasco no sábado que parou o Anhembi, tivemos três direções de Campi
presentes  conosco.  Informou  que  o  estande  ficou  o  tempo  todo  cheio,  que  não
conseguimos realizar nenhuma rosa de conversa, pois não tinha dinâmica nem espaço
para que isso acontecesse,  essas rodas foram inseridas na nossa conversa com o
público que nos visitava. Lembrou que tivemos algumas demonstrações, que foram
muito bem recebidas, Campus Baixada Santista levou os microscópios na quinta-feira e
no sábado, Campus Diadema teve o show de química e Campus São José dos Campos
levou o experimento de robótica que também foi bastante visitado. Informou que foi
uma experiência multicampi in loco, onde as pessoas de diferentes Campi interagiram
e tivemos uma troca muito rica para a própria comunidade Unifesp. A Presidente
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aproveitou para pedir desculpas pelo erro que ocorreu na montagem do material
visual, com a falta do curso de Nutrição do Campus Baixada Santista no material.
Conseguimos  adesivar  o  nome  do  curso  no  segundo  dia  da  feira,  mas  o  folder
realmente já estava impresso. Informou que já temos um novo material preparado com
essa correção, para próximas oportunidade. Disse que os painéis serão permanentes
da Unifesp e assim poderemos utiliza-los em outros eventos. Agradeceu a todos que
participaram, desde o pessoal  das Pró-Reitorias,  os Campi  e  ao Departamento de
Comunicação Institucional - DCI. Lembrou que agora temos um vídeo institucional, e
solicitou que todos repliquem nas páginas, o vídeo tem duração de um minuto, com a
participação de uma aluna da Unifesp. Lembrou que os Campi individualmente fazem
dias abertos, e que agora temos um material institucional com todos os Campi e todos
os cursos. Sugeriu que cada vez que um Campus preparar um dia aberto, que ele
convide pelo menos um representante dos outros Campi, porque geralmente o Campus
irá  receber  escolas  da  região  e  não  necessariamente  aqueles  estudantes  terão
interesse somente nos cursos daquele Campus, eles podem ter interesse em cursos de
outros Campi também, então a ideia é de que se convide para estarmos presentes
juntos. 3 - Unidades Curriculares -UCs multicampi: presenciais – A Presidente
informou  que  UCs  multicampi  presenciais  são  uma  demanda  antiga,  que  se
reapresentou nesse momento de outra forma, e que agora tentaremos direcionar para
que vire uma realidade. Lembrou que até o momento as UCs multicampi eram UCs
optativas e à distância. Informou que a proposta é a oferta de unidades curriculares
multicampi, mas que sejam presenciais e que possam ser eletivas. Explicou que a
disciplina optativa vai no histórico escolar do estudante, mas ela não conta carga
horária para integralização do curso,  ou seja,  o estimulo institucional para que o
estudante faça aquela UC é um pouco baixo. Se a UC contar como eletiva para o
estudante, aí sim a carga horária vai contar na integralização das horas que ele tem
que  cumprir.  Disse  que  para  o  processo  de  rematrícula,  a  Superintendência  de
Tecnologia  da  Informação  –  STI  e  a  Secretaria  Acadêmica  Geral  -  SAG/Prograd
disponibilizarão uma aba adicional onde os estudantes visualizarão as UCs multicampi.
A demanda de trazer o assunto ao Conselho de Graduação remete ao Regimento
interno da Pró-Reitoria de Graduação, que em artigo Art. 74 §2º que diz “As Unidades
Curriculares eletivas poderão, a critério da comissão de curso, ser do próprio curso, de
outros cursos do mesmo Campus, de cursos de outros Campi ou de outras instituições
de ensino superior conveniadas, inclusive estrangeiras”, ou seja, cabe as coordenações
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de curso definir se as eletivas multicampi, poderão ser aproveitadas ou não na carga
horária do aluno. A demanda para oferta de UCs multicampi presenciais veio como
proposta dos docentes que estão em atividade no Campus Zona Leste, que solicitaram
iniciar a oferta de UCs já previstas no PPC dos cursos da Zona Leste como eletivas
multicampi. Após explanar a ideia e ouvir os conselheiros, a Presidente propôs realizar
um teste no primeiro semestre de 2019 com as UCs multicampi presenciais no campus
Zona Leste, e paralelamente propôs montar um grupo de trabalho para discutir o
assunto mais profundamente e apresentar uma proposta para regulamentação de UCs
multicampi ao Conselho de Graduação. 4 - INEP solicitação aos coordenadores – A
Presidente informou que os coordenadores de curso devem receber ou receberam um
e-mail do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira -
INEP  sobre  a  necessidade  de  manifestação  sobre  a  revisão  e  atualização  da
classificação  dos  cursos  de  graduação.  Essa  classificação  será  utilizada  para
disseminação das estatísticas da educação superior, para definição dos cursos a serem
avaliados no Enade, para designação de comissão de avaliação in loco dos cursos de
graduação e, também, servirá de referência de classificação dos cursos por meio do
Sistema e-MEC. A Presidente disse que irá confirmar as informações com a PI da
Unifesp e solicitar que instruções sejam encaminhadas aos coordenadores. 5 - Editais
transferência interna e externa/transferência turno – A Presidente informou que
em breve teremos a abertura dos editais para transferência de turno, provavelmente
ainda nessa semana e no dia 30/10 a abertura do edital de transferência de curso,
tanto interna quanto externa da mesma maneira que fizemos no passado. Lembrou que
os coordenadores receberão a demanda para estabelecerem os critérios que serão
usados para as classificações. Terminados os informes, a Presidente passou à ordem
do dia: 1 - Homologação ad referendum da coordenadora do curso de História
Bacharelado do Campus Guarulhos Profa. Dra. Lucília Santos Siqueira – Não
havendo inscritos para o debate, a homologação ad referendum da Profa. Dra. Lucília
Santos Siqueira para a coordenação do curso de História Bacharelado foi colocada em
votação  e  aprovada por  unanimidade.  2 -  Homologação ad  referendum do
coordenador do curso de História Licenciatura do Campus Guarulhos Prof. Dr.
Alexandre Painelli Godoy – Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad
referendum do Prof. Dr. Alexandre Painelli Godoy para a coordenação do curso de
História Licenciatura foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3 -
Homologação da coordenadora do curso de Serviço Social do Campus Baixada
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Santista Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl – Não havendo inscritos para o debate, a
homologação da Profa.  Dra.  Luzia Fátima Baierl  para a coordenação do curso de
Serviço  Social  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  4  -
Homologações das atualizações nos Projetos Pedagógicos dos Cursos (PPC) -
Biomedicina:  Presidente  informou  que  Coordenadoria  de  Projeto  em
Acompanhamento Pedagógico (CPAP) deu parecer positivo, informou que o parecer
seguiu para todos os conselheiros e convidou a coordenadora do curso, Profa. Taiza
Stumpp Teixeira para explanar as alterações. Síntese da Organização Curricular:
Carga horária total 5248 horas, Carga horária Unidades Curriculares (UCs) fixas 4686
horas, Carga horária UCs eletivas 500 horas, Trabalho de conclusão de curso 100
horas,  Atividades complementares 72 horas,  Estágio supervisionado 1100 horas e
Integralização Mínimo de 8 semestres. O tempo máximo é calculado em conformidade
com o Art. 120 do Regimento Interno da ProGrad. Ressalta-se que, por decisão da
comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que será cursada por todos os
alunos a partir de 2019, com as equivalências descritas no projeto pedagógico. Após
apresentação e  debate com os  conselheiros,  a  homologação do PPC do curso de
Biomedicina  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade .
Fonoaudiologia. A Presidente informou que CPAP deu parecer positivo, o parecer
seguiu  para  todos  os  conselheiros  e  que  não  necessitava  de  apresentação  da
coordenação  por  se  tratar  de  uma  alteração  pontual.  O  NDE  (Núcleo  Docente
Estruturante)  do referido curso atesta  o  cumprimento das Diretrizes  Curriculares
Nacionais  para  Fonoaudiologia  e  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  e  normas
complementares  que  devem  ser  atendidas  por  todos  os  cursos.  Síntese  da
Organização Curricular: Carga horária total 5508 horas, Atividades complementares
144  horas,  Estágio  Supervisionado  1100  horas  e  Integralização  Mínimo  de  10
semestres. O tempo máximo de integralização é calculado em conformidade com o Art.
120  do  Regimento  Interno  da  ProGrad.  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a
homologação do PPC do curso de Fonoaudiologia foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade. Bacharelado Ciência e Tecnologia: A Presidente informou que
a CPAP deu parecer positivo, o parecer seguiu para todos os conselheiros e que não
necessitava de apresentação da coordenação por se tratar de uma alteração pontual. O
NDE do referido curso atesta o cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais
para  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e  Tecnologia  e  das  Diretrizes
Curriculares Nacionais e normas complementares que devem ser atendidas por todos
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os cursos.  Síntese da Organização Curricular: Carga horária total  2400 horas,
Carga  horária  UCs  1980  horas,  Atividades  complementares  420  horas,  Estágio
Supervisionado não é obrigatório e Integralização Mínimo de 10 semestres. O tempo
máximo de integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento
Interno da ProGrad. Não havendo inscritos para o debate, a homologação do PPC do
curso de Bacharelado Ciência e Tecnologia foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade.  Ciência da Computação:  A Presidente informou que a CPAP deu
parecer positivo, o parecer seguiu para todos os conselheiros e que não necessitava de
apresentação da coordenação por se tratar de uma alteração pontual.  O NDE do
referido  curso  atesta  o  cumprimento  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para
Ciências  da  Computação  e  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  e  normas
complementares  que  devem  ser  atendidas  por  todos  os  cursos.  Síntese  da
Organização Curricular: Carga horária total 3204 horas, Atividades complementares
144  horas,  Estágio  supervisionado  não  obrigatório,  Integralização  mínimo  são  8
semestres.  Tempo máximo de integralização em conformidade com o Art.  120 do
Regimento Interno da ProGrad. Não havendo inscritos para o debate, a homologação
do PPC do curso de Ciência da Computação foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. Matemática Computacional: A Presidente informou que a CPAP deu
parecer positivo, o parecer seguiu para todos os conselheiros e que não necessitava de
apresentação da coordenação por se tratar de uma alteração pontual.  O NDE do
referido  curso  atesta  o  cumprimento  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para
Matemática  Computacional  e  das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  e  normas
complementares  que  devem  ser  atendidas  por  todos  os  cursos.  Síntese  da
Organização Curricular: Carga horária total 2.916 horas, Carga horária UCs fixas
2484 horas, Carga horária UCs eletivas 216 horas, Trabalho de Conclusão de Curso
144  horas,  Atividades  complementares  72  horas,  Estágio  Supervisionado  não
obrigatório  e  Integralização  Mínimo  de  10  semestres.  O  tempo  máximo  de
integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da
ProGrad. Não havendo inscritos para o debate, a homologação do PPC do curso de
Matemática Computacional foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.
Biotecnologia: A Presidente informou que a CPAP deu parecer positivo, o parecer
seguiu  para  todos  os  conselheiros  e  que  não  necessitava  de  apresentação  da
coordenação por se tratar de uma alteração pontual, referente à mudança de nome em
duas UCs, gerando nova matriz. O NDE do referido curso atesta o cumprimento das
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Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  Ciências  da  Computação  e  das  Diretrizes
Curriculares Nacionais e normas complementares que devem ser atendidas por todos
os  cursos.  Síntese da Organização Curricular Carga horária  total  3420 horas,
Estágio  supervisionado não  obrigatório  e  Integralização  mínimo são  8  semestres.
Tempo máximo de integralização em conformidade com o Art.  120 do Regimento
Interno da ProGrad. Não havendo inscritos para o debate, a homologação do PPC do
curso  de  Biotecnologia  foi  colocada  em votação  e  aprovada por  unanimidade.
Engenharia de Materiais: A Presidente informou que a CPAP deu parecer positivo, o
parecer seguiu para todos os conselheiros e que não necessitava de apresentação da
coordenação por se tratar de uma alteração pontual. O NDE do referido curso atesta o
cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais para Engenharia de Materiais e
das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  e  normas  complementares  que  devem  ser
atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária
total 4284 horas, Carga horária UCs 3636 horas, Trabalho de Conclusão de Curso 144
horas,  Atividades complementares 180 horas,  Estágio Supervisionado 324 horas e
Integralização Mínimo de 10 semestres. O tempo máximo de integralização é calculado
em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da ProGrad. Não havendo
inscritos para o debate, a homologação do PPC do curso de Engenharia de Materiais
foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Engenharia  da
Computação: Presidente informou que a CPAP deu parecer positivo, o parecer seguiu
para todos os conselheiros e convidou o coordenador do curso, Prof. Fabio Augusto
Menocci Cappabianco para explanar as alterações. O NDE do referido curso atesta o
cumprimento das Diretrizes Curriculares Nacionais para Engenharia da Computação e
das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  e  normas  complementares  que  devem  ser
atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária
total  3960  horas,  Carga  horária  Unidades  Curriculares  3780  horas,  Atividades
complementares 108 horas, Atividades de Extensão 72 horas e Integralização Mínimo
de 10 semestres. O tempo máximo de integralização é calculado em conformidade com
o Art. 120 do Regimento Interno da ProGrad. Ressalta-se que, por decisão da comissão
de  curso,  optou-se  por  duas  matrizes,  uma para  os  matriculados  até  2018,  com
vigência  até  2019.  A  outra  para  os  ingressantes  de  2019,  com as  equivalências
descritas  no  projeto  pedagógico.  A  partir  de  2020,  todos  os  estudantes  estarão
vinculados à matriz de 2019, independente do ano de ingresso. Após apresentação e
não havendo inscritos para o debate, a homologação do PPC do curso de Engenharia
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da Computação foi colocado em votação e aprovada por unanimidade. Engenharia
Biomédica: Presidente informou que a CPAP deu parecer positivo, o parecer seguiu
para todos os conselheiros e convidou a coordenadora do curso, Prof. Karina Rabello
Casali para explanar as alterações. O NDE do referido curso atesta o cumprimento das
Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  Engenharia  Biomédica  e  das  Diretrizes
Curriculares Nacionais e normas complementares que devem ser atendidas por todos
os cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 3.888 horas,
Carga horária UCs fixas 3132 horas, Carga horária UCs eletivas 216 horas, Trabalho
de  Conclusão  de  Curso  72  horas,  Atividades  complementares  108  horas,  Estágio
Supervisionado 360 horas e Integralização Mínimo de 10 semestres. O tempo máximo
de integralização é calculado em conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno
da ProGrad. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por duas
matrizes, uma para os matriculados até 2018, com vigência até 2019. A outra para os
ingressantes de 2019, com as equivalências descritas no projeto pedagógico. A partir
de 2020, todos os estudantes estarão vinculados à matriz de 2019, independente do
ano  de  ingresso.  Após  apresentação  e  não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a
homologação do PPC do curso de Engenharia Biomédica foi colocado em votação e
aprovada  por  unanimidade.  5  -  Solicitação  de  extensão  do  prazo  de
integralização do curso do estudante João Paulo dos Santos Prado Campus
Baixada Santista – A Presidente informou que as solicitações de extensão de prazo
de integralização foram analisadas localmente, cabendo à comissão de curso e câmara
de graduação a definição dos casos, e cabendo ao CG apenas o recurso. Nesse caso, o
pedido já passou pelas instâncias locais, sendo indeferido pela comissão de curso e
pela câmara de graduação. A Presidente convidou o estudante para um breve relato de
sua solicitação e em seguida a coordenação do curso para esclarecimentos.  Após
debate dos conselheiros e não havendo mais inscritos para o debate, a solicitação de
extensão do prazo de integralização do estudante João Paulo dos Santos Prado do
curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar do Campus
Baixada Santista foi colocada em votação e aprovada com 33 votos favoráveis, 4
contrários e 1 abstenção, sendo que o estudante deverá terminar o curso até o
segundo semestre de 2019. 6 - Solicitação de extensão do prazo de integralização
do curso do estudante Vinicius Beltran dos Santos Campus Baixada Santista –
A Presidente informou que o pedido já passou pelas instancias do Campus, sendo
indeferido pela comissão de curso e pela câmara de graduação. A Presidente convidou
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o estudante para um breve relato de sua solicitação e em seguida a coordenação do
curso  para  esclarecimentos.  Após  debate  dos  conselheiros  e  não  havendo  mais
inscritos  para  o  debate,  a  solicitação  de  extensão do  prazo  de  integralização  do
estudante Vinicius Beltran dos Santos do curso de Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia do Mar do Campus Baixada Santista foi colocada em votação e
aprovada com 29 votos favoráveis, 3 contrários e 2 abstenções,  sendo que o
estudante  deverá  terminar  o  curso  até  o  segundo semestre  de  2019.  Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu, Cristiane Regina da Silva,  secretária,  lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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